
	
  VT	
  Dairy	
  
Farmworker	
  Survey	
  

Migrant	
  Jus,ce	
  	
  
August-­‐December	
  2011	
  
-­‐Surveyed	
  56	
  VT	
  dairy	
  

workers	
  
-­‐Summary	
  of	
  findings	
  

presented	
  to	
  Ben	
  &	
  Jerry’s	
  
Social	
  Mission	
  and	
  Caring	
  
Dairy	
  Program	
  in	
  June	
  

2012	
  
	
  
	
  



Cuánto	
  te	
  pagan	
  por	
  hora?	
  	
  
What	
  is	
  your	
  hourly	
  rate	
  of	
  pay?	
  

Average:	
  $7.75	
  –	
  $8.00	
  

11.50%	
  

57.70%	
  

30.80%	
  

Less	
  than	
  Federal	
  Minimum	
  
Wage	
  ($7.25)	
  

Above	
  Federal	
  Minimum	
  
Wage	
  but	
  less	
  than	
  Vermont	
  
Minimum	
  Wage	
  ($7.25	
  -­‐	
  
$8.46)	
  

Vermont	
  Minimum	
  Wage	
  
and	
  Above	
  ($8.46)	
  



¿Te	
  pagan…?	
  Do	
  you	
  get	
  paid…?	
  

Por	
  hora/Hourly	
  
	
  

65%	
  

Por	
  día/Daily	
  
2%	
  

Semanal/Weekly	
  
33%	
  



¿Han	
  tardado	
  en	
  pagarte?	
  Have	
  you	
  
been	
  paid	
  late?	
  

Sí/Yes	
  
12%	
  

No	
  
88%	
  



¿Has	
  tenido	
  un	
  aumento	
  de	
  pago?	
  
Have	
  you	
  received	
  a	
  raise?	
  

Sí/Yes	
  
	
  

70%	
  

No	
  
30%	
  



En	
  promedio,	
  los	
  trabajadores	
  
migrantes	
  de	
  Vermont	
  trabajan	
  
66.5	
  horas	
  a	
  la	
  semana	
  y	
  no	
  
reciben	
  horas	
  extras;	
  On	
  

average	
  those	
  surveyed	
  work	
  
66.5	
  hours	
  weekly	
  and	
  do	
  not	
  

receive	
  over,me	
  pay	
  



¿Recibes	
  talones	
  de	
  cheque?	
  Do	
  you	
  
receive	
  pay	
  checks?	
  

Sí/No	
  
	
  

57%	
  

No	
  
43%	
  



¿Te	
  han	
  retenido	
  tu	
  primer	
  pago?	
  Did	
  
your	
  employer	
  retain	
  your	
  first	
  pay	
  

check?	
  

No	
  
83%	
  

Sí/Yes	
  
17%	
  



¿Sientes	
  que	
  tu	
  patrón	
  te	
  deja	
  salir?	
  Do	
  you	
  
feel	
  your	
  boss	
  allows	
  you	
  to	
  leave	
  the	
  farm?	
  

No	
  
16%	
  

Sí/Yes	
  
84%	
  



¿Le	
  importa	
  al	
  patrón	
  que	
  salgas	
  o	
  te	
  
visiten?	
  Does	
  your	
  boss	
  care	
  if	
  you	
  
leave	
  the	
  farm	
  or	
  have	
  visitors?	
  

No	
  
67%	
  

Sí/yes	
  
33%	
  



¿Has	
  sido	
  discriminado	
  en	
  en	
  tu	
  trabajo	
  o	
  
en	
  VT?	
  Have	
  you	
  ever	
  been	
  discriminated	
  against	
  

at	
  work	
  or	
  in	
  VT?	
  

No	
  
75%	
  

Sí/yes	
  
25%	
  


